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 AEROSPACE 

Výsledky loňského českého letového provozu v kostce: 

▪ Česká letiště loni odbavila 15 milionů pasažérů, meziročně o 29 % více. Stále to však bylo o pětinu méně než 

v předpandemickém roce 2019. Pražské letiště přepravilo z celkového počtu 92 % cestujících. 

▪ Letištěm Václava Havla v Praze loni prošlo 13,8 milionů lidí. Letiště tak stále zaostává za rokem 2019 a i letos by 

mělo být o desetinu níže proti rekordním předcovidovým hodnotám. Evropa jako celek však už letos v lednu dosáhla 

plného postpandemického oživení. Pražské letiště své zaostání vysvětluje ztrátou cestujících z Ruska a Ukrajiny 

a údajným nedostatkem letadel. Někteří dopravci ale letiště kritizují za neexistenci plánu pro budoucnost 

a neatraktivní poplatkovou politiku. Vytíženější jsou už i letiště ve Varšavě nebo Budapešti.  

▪ Z Prahy se bude létat opět přímo do Číny. Letecká společnost Hainan Airlines obnoví 24. června po čtyřech letech 

pravidelné spojení mezi Prahou a Pekingem. 

▪ Letiště Ostrava chystá exotické destinace. Z Letiště Leoše Janáčka budou turisté v zimní sezoně moci cestovat 

dálkovými lety do exotických destinací. Cestovní kancelář Čedok plánuje lety na thajský Phuket a na Mauricius.  

▪ Nákladní letecká doprava v ČR si loni pohoršila. Česká letiště loni přepravila 68,8 tis. tun nákladu, meziročně 

o zhruba 6 % méně. Odpovídalo to zhruba třem čtvrtinám objemu přepraveného nákladu z roku 2019. 

Zdroje: Idnes.cz, E15, Seznamzprávy.cz, Novinky.cz, Novinky.cz, Idnes.cz 

Počet dronů v Česku výrazně vzrostl 

Počet pilotů dronů v ČR loni stoupl meziročně o více než čtvrtinu na 58,5 tisíc. Vyplývá to ze statistik Úřadu pro civilní 

letectví, který piloty a provozovatele dronů eviduje. Registrované drony řadí úřad od loňska do tří kategorií. Základní 

kategorie umožňuje provozovat dron i bez předchozího povolení úřadu. Pilot ale musí absolvovat on-line výuku 

a následně zkoušku, po které dostane od úřadu osvědčení. Zdroj: Novinky.cz 

V Dubaji vyroste nový letištní terminál, bude 5x větší než stávající letiště 

Nový terminál má ročně pojmout až 260 milionů cestujících. Součástí nové zástavby bude 400 odletových bran i pět 

vzletových a přistávacích drah. Výstavba nových prostor vyjde v přepočtu zhruba na 820 mld. Kč. Zdroj: Idnes.cz 

 AUTOMOTIVE & ELEKTROMOBILITA 

Za první kvartál 2024 se vyrobilo v ČR rekordní množství aut  

Produkce osobních aut v ČR v 1. čtvrtletí meziročně vzrostla o 11,5 % na 394,4 tis. vozů. Jedná se o dosud nejsilnější 

první kvartál. Výroba elektrických vozidel však klesla o třetinu na 27 tis. aut. Jejich podíl na tuzemské produkci aut se 

tak meziročně snížil z 11,7 % na 6,8 %. Zdroj: E15 

https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/letiste-cr-pocet-odbavenych-cestujicich.A240419_103243_eko-doprava_rie
https://www.e15.cz/nazory-a-analyzy/letani-z-ruzyne-zdrazilo-vyssi-ceny-maskuji-ubytek-cestujicich-pred-prahu-uz-se-dostala-i-budapest-1414865
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-ocima-byznysu-komentar-letecka-doprava-se-zotavila-z-pandemie-az-na-tu-ceskou-249458
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-letiste-praha-melo-loni-cisty-zisk-15-miliardy-40467894
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-z-prahy-primo-do-ciny-dopravce-po-ctyrech-letech-obnovi-primou-linku-40466358
https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/letiste-cesko-preprava-nakladu-mezirocni-pokles.A240421_091146_eko-doprava_ivos
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-v-cesku-vyrazne-pribylo-pilotu-dronu-40466532
https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/letiste-dubaj-terminal-investice-emirates-sejk.A240428_151924_eko-doprava_ikro
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/v-cesku-se-v-prvnim-kvartalu-vyrobilo-rekordni-mnozstvi-aut-ubylo-ale-elektromobilu-1415124
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Počet dobíjecích stanic loni stoupl o téměř polovinu 

Na konci roku 2023 stát evidoval 2 287 na-

bíjecích stanic pro elektroauta, na nichž bylo 

4 187 dobíjecích bodů. Vyplývá to z dat 

ministerstva dopravy. Výstavba pokračuje i letos. 

Většina stanic je s výkonem do 100 kilowattů, 

v posledním roce ale výrazněji přibývaly také 

ultrarychlé dobíjecí stojany. Podle ministra 

dopravy Martina Kupky by aktuální počet stanic 

zvládl obsloužit skoro 100 tis. elektromobilů. 

Těch u nás jezdí přes 22 500, zhruba o 8 tisíc víc 

než před rokem. Zdroje: Idnes.cz, Čistádoprava.cz 

Ministerstvo dopravy chystá zákonná pravidla pro autonomní auta 

V ČR podle zákonů zatím nelze využívat prvky technologie samořízených vozů, jako je např. dálniční autopilot nebo 

autonomní jízda v koloně při nízké rychlosti. V některých zemích už ano. Ministerstvo dopravy proto ještě letos navrhne 

úpravy zákonů, která by to umožňovala. Zdroj: Novinky.cz 

Praha nainstaluje 150 nabíječek pro elektroauta do lamp 

Městská firma Technologie hlavního města Prahy nakoupí a nainstaluje 150 nabíječek pro elektromobily do lamp, které 

už dříve pro ten účel upravila. Kvůli instalaci nabíjecích stanic je potřeba k lampám přivést nové kabely. Praha 

předpokládá, že počet elektromobilů v Praze se do roku 2030 zvýší až na 180 tis. vozů, pro které bude potřeba vytvořit 

zhruba 4,5 tis. nabíjecích míst. V Praze je zhruba 136 tis. lamp veřejného osvětlení. Zdroj: Energyhub.eu 

Dodavatel automobilových dílů Brano chystá továrnu v USA 

Jeden z největších tuzemských výrobců automobilových dílů připravuje svou první továrnu v USA. Důvodem jsou 

zakázky od Tesly, jíž bude firma dodávat stovky tisíc kusů komponent. Zdroj: E15 

Studie: Automobilky prodělávají na jednom elektroautě v průměru přes 100 tisíc korun 

Studie společnosti Boston Consulting Group (BSG) uvádí, že výrobci tratí na každém elektrickém autě v ceně 50 tisíc 

dolarů (cca 1 170 000 Kč) v průměru 6 tisíc dolarů (140 tisíc Kč). Mnohé automobilky ale hospodaří ještě hůř, třeba 

Ford generuje na každém vyrobeném elektromobilu ztrátu 36 tis. dolarů. Jediný, komu podle BCG byznys model funguje, 

je Tesla – ale i díky prodeji emisních povolenek jiným výrobcům. Zdroj: Info.cz 

Tesla představí v srpnu své robotaxi 

Americká automobilka představí 8. srpna dlouho avizované robotaxi, tedy vůz bez řidiče. Ten bude moci údajně 

fungovat jako plně autonomní taxík a mohl by svým majitelům vydělávat nabízením taxislužeb. Zdroj: Investičníweb.cz 

Čínské automobilky v Evropě a ve světě: 

▪ Čínská automobilka Chery otevře ve Španělsku první výrobní závod v Evropě. Společnost využije závod, který 

japonská automobilka Nissan uzavřela v roce 2021. Státní automobilka Chery Automobile byla založena v roce 

1997, dnes je třetím největším výrobcem aut v Číně a největším vývozcem aut ze země. Loni prodala 1,88 mil. vozů. 

▪ Dongfeng jedná s italskou vládou o stavbě závodu s kapacitou až 100 000 aut ročně. Na domácím trhu se čínský 

Dongfeng dostal pod tlak, protože zájem o vozy se spalovacím motorem klesá. Zatímco ještě v roce 2017 dodal 

2,83 mil. aut, loni to bylo už „jen“ 1,72 milionu vozů. 

▪ Výrobce mobilů Xiaomi představil svůj první elektromobil SU7. Ten vzbudil 

velký zájem, a tak Xiaomi hned v prvních 24 hodinách přijal 88 898 

předobjednávek. Sportovní verze dokáže zrychlit z nuly na sto do 

2,78 sekundy a nejvyšší rychlost je 265 km/h. Základní model nabízí dojezd 

na jedno nabití až 700 kilometrů a cena má začínat na 215 900 jüanech, 

v přepočtu cca 700 tis. Kč. Vůz je vybavený kamerami, senzory a má i lidar, 

takže v budoucnu by po dálnicích i ve městech mohl jezdit autonomně.  

Zdroje: Investičníweb.cz, Investičníweb.cz, Seznamzprávy.cz, Xiaomi 

https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/elektroauto-dobijeci-stanice-infrastruktura-doprava.A240401_071044_eko-doprava_tty
https://www.cistadoprava.cz/stanice-ceska-republika/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-samorizena-auta-v-cesku-kupka-chysta-pravidla-40468884
https://energyhub.eu/cs/articles/947645/praha-nakoupi-a-nainstaluje-150-nabijecek-pro-elektromobily-do-lamp?utm_source=ecomail&utm_campaign=2024_04_02_nl_c_72024&utm_medium=email&utm_term=729&ecmid=33
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/brano-chysta-svou-prvni-tovarnu-v-usa-bude-vyrabet-pro-teslu-zaroven-zustava-v-rusku-1414654
https://www.bcg.com/publications/2024/can-oems-catch-the-next-wave-of-ev-adopters
https://www.info.cz/zpravodajstvi-a-komentare/zvracena-umera-cim-vic-elektromobilu-automobilky-vyrobi-tim-vice-prodelavaji-s-jednou-vyjimkou
https://www.investicniweb.cz/musk-tesla-na-zacatku-srpna-predstavi-robotaxi
https://www.investicniweb.cz/cinska-automobilka-chery-otevre-ve-spanelsku-prvni-vyrobni-zavod-v-evrope
https://www.investicniweb.cz/cinsky-dongfeng-zvazuje-v-italii-stavbu-zavodu-s-kapacitou-az-100-000-aut-rocne
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/tech-technologie-prvni-vuz-od-xiaomi-v-prodeji-obri-zajem-tlaci-akcie-uspech-zaruceny-neni-249065
https://www.mi.com/global/discover/article?id=3095
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 DOPRAVA A LOGISTIKA 

Veřejnou dopravou i vlaky loni jezdilo více lidí 

Většina druhů dopravy se během loňska přiblížila na dohled 

přepravním rekordům z předcovidového období. Vůbec 

nejrychleji přibývali cestující v městské hromadné dopravě, 

kterou v roce 2023 využilo o 7% lidí více než rok předtím. 

Železniční dopravci loni v ČR přepravili zhruba 184,6 mil. 

cestujících, meziročně téměř o 10 % víc. Jeden druh dopravy 

však stagnuje – zájezdové autobusy. Důvodem je i to, že se 

postupně vytrácí cenová výhoda autobusů proti rychlejší 

a upřednostňovanější letecké dopravě. Zdroje: Idnes.cz, Idnes.cz 

Pražský dopravní podnik vypsal tendr na nové metro bez řidičů za 86 miliard korun 

Automatizované vlakové soupravy budou jezdit na stávající lince metra C a budoucí lince D, která je ve výstavbě. Tendr 

zahrnuje 69 vlakových souprav. Zdroj: Novinky.cz 

Některé elektrokoloběžky či zahradní traktůrky – okruh prostředků mající povinné ručení se rozšiřuje  

Od 1. dubna se rozšířila skupina malých vozidel, na která se vztahuje povinnost mít uzavřené povinné ručení. Týká se to 

například zahradních traktůrků, které se pohybují mimo vlastní pozemek, nebo na některé druhy elektrických koloběžek, 

nikoliv však jízdních kol. Zdroje: Novinky.cz, Idnes.cz 

České dráhy investují 12 miliard korun do údržby a opravy vlaků do roku 2031  

Zaměří se i na opravy vozů z řad soukromé konkurence. Zhruba polovina investic půjde do vybudování čtyř nových 

opravárenských hal a do rozšíření a modernizace těch stávajících. Dalších 3,5 miliardy zamíří do obnovy a zřízení 

odstavných kolejišť, prohlížecích kanálů nebo různých soustruhů. Zdroj: E15 

 ENERGETIKA A ODPADY 

Spotřeba tepla byla loni nejnižší za 7 let 

Spotřeba tepla ze soustav centrálního zásobování (SCZT) 

klesla loni v ČR meziročně o 9 % na 67,8 PJ. Byla tak 

nejnižší za 7 let, kdy Energetický regulační úřad data 

eviduje. Důvodem byly úspory i teplé počasí. Zdroj: Aktuálně.cz 

Od září budou za používání starých kotlů na tuhá 

paliva hrozit vysoké pokuty 

České domácnosti nebudou od září moci k vytápění využívat staré kotle na tuhá paliva první a druhé emisní třídy, 

případně ty starší více než 20 let. Možností jsou tepelná čerpadla či kotel na biomasu. Ani po jednom řešení však 

aktuálně Češi podle zdrojů z trhu příliš neprahnou. Vyměnit přitom bude potřeba více než 100 tis. kotlů. Zdroj: Novinky.cz 

Stát umožní od července podmíněné připojení velkých fotovoltaik, pro které dosud v síti nebyla kapacita  

Od 3. července stát umožní tzv. podmíněné připojení pro již podané projekty fotovoltaik nad 100 kW. Provoz v takovém 

režimu umožní provozovateli distribuční soustavy omezit výstupní výkon fotovoltaické elektrárny (bez finančních 

kompenzací) v případech, kdy bude hrozit přetížení sítě. Zdroj: hn.cz 

Do distribuční a přenosové elektroenergetické soustavy se bude ročně investovat o 10 miliard korun více  

Investice do tuzemské distribuční a přenosové soustavy vzrostou podle odhadu Českého sdružení regulovaných 

elektroenergetických společností o 38 % ročně na téměř 40 mld. Kč. Investice budou spojené s novými požadavky na 

decentralizaci výroby, masivní připojování OZE či elektrifikace sektoru dopravy a vytápění. Zdroje: Seznamzprávy.cz, Idnes.cz   

Lesy ČR a ČEZ uvažují o větrných parcích v lesích 

Výstavba větrníků nad korunami hospodářských lesů už funguje v Německu, nyní o pilotních projektech na Vysočině 

uvažují i polostátní ČEZ a státní Lesy ČR. Moderní vysoké větrné elektrárny totiž neohrožují rostoucí stromy, navíc 

nezabírají na zemi příliš místa. Zdroj: hn.cz 
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https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/autobusy-doprava-cestujici-zajezdy-covid-mhd.A240401_155619_ekonomika_ven
https://www.idnes.cz/ekonomika/doprava/ceske-drahy-cesko-cestujici-jizda-vlak-udaje-statisticky-urad.A240412_120014_eko-doprava_jadv
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-dpp-vypsal-tendr-na-automatizaci-linek-metra-c-a-d-40468421
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-na-zahradni-trakturek-je-nove-nutne-mit-povinne-ruceni-40466187
https://www.idnes.cz/finance/pojisteni/povinne-ruceni-zmeny-rady-novinky-duben-2024.A240404_110845_poj_frp
https://www.e15.cz/byznys/doprava-a-logistika/ceske-drahy-postavi-nove-fekalni-koleje-do-opravarenskeho-byznysu-investuji-miliardy-1415354
https://zpravy.aktualne.cz/ekonomika/spotreba-tepla-byla-loni-v-cesku-nejnizsi-za-sedm-let-kdy-ur/r~84b30216f72711eea26cac1f6b220ee8/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-za-pouzivani-starych-kotlu-budou-od-zari-hrozit-vysoke-pokuty-vymeny-ale-vaznou-40468614
https://archiv.hn.cz/c1-67315120-velke-fotovoltaiky-cekaji-na-pripojeni-stat-nasel-zpusob-jak-jim-to-umoznit-i-bez-dalsich-dratu
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-sef-ceps-investice-do-rozvodne-site-stoupnou-o-tretinu-249331
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/provozovatele-elektroenergeticke-soustavy-csres-investice.A240416_103336_ekonomika_rie
https://archiv.hn.cz/c1-67314660-turbina-nad-korunami-stromu-cez-s-lesy-cr-chystaji-vetrne-elektrarny-v-lesich
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ČEZ vybuduje na Chomutovsku dvě obří solární elektrárny za 4,2 mld. Kč 

Každá z nich by měla mít výkon přes 100 megawattů, což je více než trojnásobek výkonu dosud největších elektráren v 

ČR. Na investice dostane firma z Modernizačního fondu dotace přes miliardu korun. Začít stavět by se mělo na přelomu 

let 2025 a 2026. Velké solární parky připravuje i skupina Sev.en Pavla Tykače. Podle Ekonomického deníku nedávno 

podepsala se Státním fondem životního prostředí smlouvy na dotace na 5 velkých solárních elektráren na Mostecku 

o celkovém výkonu 121,8 MW. Tři fotovoltaiky o celkovém výkonu 45 MW připravuje v Karlovarském kraji skupina 

SUAS Group. Díky investici skupiny Unipetrol se na přelomu letošního roku v okolí Litvínova začne stavět 60MW 

fotovoltaická elektrárna v kombinaci s elektrolyzérem na výrobu vodíku o výkonu 26 MWp. Stavba za 3 mld. Kč by měla 

být dokončena do roku 2028. Zdroje: Investičníweb.cz, Solarninovinky.cz 

Skupina Veolia dá do dekarbonizace svých tepláren až 20 miliard korun 

Energetická část skupiny Veolia zahájila modernizaci svého teplárenství. Do 

roku 2030 zcela odejde od uhlí. A ve všech svých lokalitách má 

rozpracované projekty, na jaká paliva a technologie přejde. Zdroj: E15.cz 

V Evropě se loni instalovalo 10 GW skladovací kapacity 

Byl to více než dvojnásobek proti roku 2022. Vyplývá to z analýzy European 

Market Monitor on Energy Storage z dílny poradenské společnosti LCP Delta 

a Evropské asociace pro skladování energie. Do roku 2030 by skladovací 

kapacita elektřiny v Evropě měla vzrůst na více než 120 GW. Zdroj: 

Energy.storage.news 

 FARMACIE A ZDRAVOTNICTVÍ 

Penta kupuje firmu Homecare Holding, která se zabývá domácí péčí 

Československá investiční skupina bude jedním z největších privátních hráčů v oboru a chce dál růst. Přikoupením 

nové firmy zdvojnásobí svůj dosavadní záběr, a to hlavně v Praze a v Plzni. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Skupina BHM prodává podíl ve firmě Block z Valašského Meziříčí, která dodává operační sály na klíč 

Zdravotnická skupina BHM prodává 60% podíl ve skupině Block, která se zaměřuje na komplexní dodávky vybavení 

zdravotnických provozů. Firmu kupuje český investiční fond Central Europe Industry Partners. Zdroj: E15 

 INOVACE, STRATEGIE A REGULACE 

Pojistné se u dohod o provedení práce začne platit až od ledna, schválila Sněmovna 

Nově bude od odvodů osvobozena práce na dohodu jen v případě, že výdělek u jednoho zaměstnavatele nepřekročí 

25 % průměrné mzdy a výdělek u všech zaměstnavatelů dohromady nepřekročí 40 % průměrné mzdy.. Zdroj: Idnes.cz 

Poslanci schválili možnost hromadných žalob 

Zákon se týká jak spotřebitelů, tak drobných podnikatelů a mikropodniků. Hromadné žaloby se mohou týkat zejména 

případů, kvůli kterým by se samostatně nevyplatilo lidem a mikropodnikům soudit kvůli nákladům řízení. Zdroj: Novinky.cz 

Vláda schválila regulaci kryptoaktiv 

Vláda schválila zákon o digitálních financích, který zpřesňuje evropské nařízení označovaného zkratkou MiCA. 

Zprostředkovatelé v oblasti kryptoaktiv se budou muset v EU registrovat a budou muset shromažďovat údaje 

o prodávajících a kupujících, což má zabránit praní špinavých peněz či zkomplikovat obcházení unijních sankcí. Úřady 

také budou moci získat přístup k některým údajům z transakcí. Zdroj a více informací: Investičníweb.cz 

Firmy budou muset podle nové evropské směrnice hlídat své dodavatele 

Státy EU a Evropský parlament schválily směrnici o náležité péči podniků v oblasti udržitelnosti vyžadující, aby podniky 

odebíraly zboží pouze od dodavatelů, kteří nepoškozují životní prostředí a neporušují lidská práva. Pravidla se budou 

týkat firem nad 1000 zaměstnanců s ročním obratem přesahujícím 450 mil. eur. Zdroje: Novinky.cz, Evropský parlament 

Evropský spotřebitel získá právo na opravu výrobků 

Směrnice schválená Evropský parlamentem vyjasňuje povinnost výrobců opravovat zboží i po uplynutí záruční lhůty. 

Oprava by měla být za přiměřenou cenu a v přiměřeném čase. Zdroj: irozhlas.cz 

https://www.investicniweb.cz/cez-vybuduje-na-chomutovsku-dve-velke-solarni-elektrarny-za-42-miliardy-kc
https://www.solarninovinky.cz/60-mwp-nejvetsi-ceska-solarni-elektrarna-bude-napajet-obri-elektrolyzer-pro-vyrobu-zeleneho-vodiku/?utm_source=ecomail&utm_campaign=2024_04_02_nl_c_72024&utm_medium=email&utm_term=729&ecmid=33
https://www.e15.cz/rozhovory/do-dekarbonizace-nasich-teplaren-dame-az-20-miliard-korun-rika-jakub-tobola-z-veolia-energie-1414806
https://www.energy-storage.news/europe-10gw-energy-storage-2023-eu-policies-drive-major-growth-this-decade/?utm_source=ecomail&utm_campaign=2024_04_02_nl_c_72024&utm_medium=email&utm_term=729&ecmid=33
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-firmy-penta-jde-ve-zdravotnictvi-do-dalsiho-oboru-chce-lecit-lidi-doma-249430
https://www.e15.cz/byznys/krsek-prodava-valassky-block-ktery-dodava-operacni-saly-na-klic-kupuje-ho-fond-ceip-1415266
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/dohodari-prace-dohoda-pojistne-mpsv-jurecka.A240417_152734_ekonomika_ven
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-poslanci-schvalili-moznost-hromadnych-zalob-maji-se-tykat-spotrebitelskych-sporu-40467361
https://www.investicniweb.cz/vlada-schvalila-regulaci-trhu-s-kryptoaktivy-vcetne-dohledu-cnb
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-firmy-budou-muset-hlidat-sve-dodavatele-za-spolupraci-s-temi-problemovymi-zaplati-vysoke-pokuty-40465439
https://www.europarl.europa.eu/news/cs/press-room/20240419IPR20585/poslanci-prijali-pravidla-k-omezeni-negativniho-dopadu-podniku-na-lidi-a-planetu
https://www.irozhlas.cz/zpravy-svet/za-primerenou-cenu-a-rozumny-cas-evropsky-parlament-odhlasoval-pravo_2404232207_jar
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PPF spouští platformu Unity, která má propojit služby firem ze skupiny 

Platforma Unit vybraným spotřebitelsky zaměřeným firmám ze skupiny PPF umožňuje poskytnout společnou nabídku 

služeb a produktů jejich zákazníkům. Unity je výsledkem pilotního projektu Air Bank a O2, nabídka může ve výsledku 

obsahovat i služby z oblastí telekomunikací, financí, médií či e-commerce. Zdroj: E15 

 IT & TELEKOMUNIKACE 

Výdaje do on-line reklamy v Česku byly loni rekordní 

Celkové výdaje on-line reklamy dosáhly v ČR 59,5 mld. Kč. 

Výdaje na celoplošnou display reklamu činily 42,2 mld. 

Kč. Do display reklamy je započítána reklama 

v obsahových sítích (např. Seznam Sklik, Google Ads, 

Facebook), dál, RTB formou obchodovaná reklama 

(aukce v reálném čase, kdy zadavatel platí za prokliky 

nebo za zobrazení) a nativní reklama. Ta má za cíl nerušit 

zážitek návštěvníka. Druhou nejpoužívanější formou 

reklamy je reklama ve vyhledávání. Zdroj: Novinky.cz, spir.cz 

Tchaj-wan v Praze spustí první centrum na čipy 

Tchajwanský polovodičový výzkumný institut (TSRI) provozovaný tamní vládou v Praze letos v září otevře své první 

mezinárodní tréninkové centrum na návrh čipů. Tchajwanci v něm budou spolupracovat s ČVUT. Během prvního roku by 

mělo být vyškoleno kolem stovky českých i mezinárodních specialistů. Loni na podzim pak bylo oznámeno zřízení centra 

pro zkoumání odolnosti dodavatelských polovodičových řetězců. A v květnu by mělo odstartovat centrum pro návrh čipů 

v Brně. Provozovat ho bude uskupení CyberSecurityHub složené z VUT, ČVUT a z Masarykovy univerzity. Zdroj a více: E15 

Češi utrácejí za podcasty stále více 

Češi loni v průměru zaplatili za odebírání podcastů 148 Kč (+5 %). Jeden uživatel měsíčně v průměru zhlédne či 

poslechne bezmála 12 hodiny audiovizuálního obsahu. Uvádí to podcastová platforma Forendors. V ČR je podle autora 

projektu České podcasty Dana Tržila okolo 7 000 podcastů, z toho cca 1 700 aktivních. Zdroj: Novinky.cz 

Česká úspěšná hra Kingdom Come z dílny českého Warhorse Studios bude mít druhé pokračování 

Nová hra naváže na první díl z roku 2018, jehož se prodalo po světě přes 6 mil. kopií. Zdroj: Forbes 

Umělá inteligence by měla v blízké budoucnosti umět uvažovat či plánovat 

Společnost Meta (ale i další) se snaží posunout jazykové modely od pouhé konverzace směrem ke skutečnému 

uvažování a plánování. Současné systémy totiž tvoří odpovědi slovo za slovem bez toho, aby přemýšlely nebo plánovaly. 

Mají proto problémy se složitými otázkami a neudrží v paměti informaci po delší dobu. Meta také pracuje na agentech 

(=asistentech), kteří budou např. schopni naplánovat a zajistit kompletní cestu z Paříže do New Yorku. Zdroj: Novinky.cz 

V USA prošel zákon nařizující čínské firmě ByteDance prodat TikTok 

Majitel dostane na prodej sociální sítě 12 měsíců, pokud se tak nestane, zákon předpokládá zákaz činnosti TikToku ve 

Spojených státech. Předpokládá se, že ByteDance napadne novou legislativu u soudu. Zdroj: E15 

Microsoft a OpenAI chystají superpočítač a datové centrum za 100 miliard dolarů 

Součástí centra bude superpočítač nazvaný Stargate (Hvězdná brána) s miliony specializovaných čipů na podporu 

nástrojů umělé inteligence od Open AI. Ta naposledy představila technologii, která umí z 15sekundové nahrávky 

naklonovat váš hlas a vytvořit syntetický hlas téměř nerozeznatelný od originálu. Microsoft pak se společností 

Quantinuum oznámil průlom v kvantové výpočetní technice. Microsoft uvedl, že se jim podařilo získat přibližně čtyři 

spolehlivé qubity z 30 fyzických. Kvantoví výzkumníci přitom často uvádějí jako počet spolehlivých qubitů potřebných 

k překonání běžného superpočítače číslo kolem 100. Zdroje: E15, Novinky.cz, Investičníweb.cz 

TSMC a Samsung dostanou od USA dotace na čipy od americké vlády 

Tchajwanský výrobce čipů TSMC obdrží od amerického ministerstva obchodu dotace na rozšíření kapacit pro výrobu 

čipů v USA v hodnotě téměř 11,5 mld. USD (z čehož budou dotace 6,5 mld. USD). Finanční injekci ve výši 6,4 mld. 

dolarů na rozšíření výrobní kapacity v Texasu dostane také společnost Samsung. Zdroje: Investičníweb.cz, Novinky.cz 

https://www.e15.cz/byznys/propoji-sluzby-banky-a-mobilniho-operatora-ppf-spousti-platformu-unity-1415032
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-vydaje-do-on-line-reklamy-jsou-rekordni-za-deset-let-vzrostly-vice-nez-ctyrikrat-40467855
https://www.spir.cz/online-reklama-vyrostla-v-roce-2023-o-5-vydaje-dosahly-temer-60-miliard-korun/
https://www.e15.cz/byznys/tchaj-wan-v-praze-spousti-prvni-mezinarodni-centrum-na-cipy-brzy-v-cesku-otevre-dalsi-dve-1415111
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-cesi-utraceji-za-podcasty-stale-vice-penez-40467461
https://forbes.cz/kovarsky-syn-jindra-se-vraci-velkolepa-ceska-hra-kingdom-come-ii-vyjde-uz-letos/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-umela-inteligence-bude-zase-o-krok-bliz-lidskemu-mysleni-40467290
https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/zakaz-tiktoku-uspel-i-v-senatu-usa-majitel-ma-na-prodej-socialni-site-rok-1415237
https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/microsoft-a-openai-chystaji-superpocitac-a-datove-centrum-za-sto-miliard-dolaru-1414690
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-software-umela-inteligence-naklonuje-hlas-cloveka-staci-ji-15-sekund-40466255
https://www.investicniweb.cz/microsoft-quantinuum-oznamily-prulom-v-kvantove-vypocetni-technice
https://www.investicniweb.cz/tchajwanska-spolecnost-tsmc-obdrzi-dotace-od-americke-vlady
https://www.novinky.cz/clanek/internet-a-pc-hardware-samsung-dostane-od-usa-financni-injekci-152-miliard-korun-40468034
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 MALOOBCHOD A E-COMMERCE 

Maďarská skupina Oriens kupuje další českou maloobchodní síť 

Antimonopolní úřad povolil maďarské skupině Oriens nákup maloobchodního řetězce Hruška, který má prodejny hlavně 

na Moravě. Oriens je maďarský soukromě vlastněný průmyslový holding, který od roku 2021 vlastní i tuzemskou 

společnost Flosman, která v Česku provozuje síť potravinových prodejen Flop i velkoobchod. Zdroj: Idnes.cz 

Prodejny Electro World se přejmenují na Datart 

Je to záměr společnosti HP Tronic, která se spojila se slovenskou společností Nay, jež značku Electro World vlastní. Na 

oplátku by se prodejny Datartu na Slovensku měly přejmenovat na Nay. Zdroj: Novinky.cz 

Zásilkovna umožní využívat svá výdejní místa i dalším přepravcům 

Vyhne se tím postihu od Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže za uzavírání zakázaných dohod. Zdroj a více informací: E15 

Košík.cz posiluje v Česku a v Bulharsku a začne doručovat na Slovensku 

Zároveň dopravce, jehož tržby loni vzrostly o třetinu ke 3 mld. Kč, upravuje logo. Zdroj: E15 

 ODVĚTVOVÉ TRENDY 

Zájem českých turistů o Chorvatsko loni mírně klesl 

Do Chorvatska minulý rok vyrazilo podle dat ČSÚ 815 tisíc 

Čechů, meziročně o 4 % méně. Polepšily si naopak Itálie nebo 

Španělsko. Po loňských rekordních tržbách a ziscích cestovní 

kanceláře očekávají, že ani letos zájem Čechů o cestování 

nepoleví. Zdroje: Novinky.cz, Idnes.cz, ČSÚ 

Čistírny budou muset investovat až stovky miliard korun 

do modernějších technologií  

V dubnu europoslanci schválili evropskou směrnici o čištění městských odpadních vod, podle které se od roku 2045 

musí dočišťovat odpadní vody od tzv. mikropolutantů (hlavně zbytků léčiv a kosmetiky). Povinnost se bude týkat 

aglomerací nad 150 tisíc obyvatel, v rizikových oblastech i čistíren pokrývajících oblast 10 tisíc obyvatel. Podle odhadů 

se investice v ČR vyšplhají až na 300 miliard Kč. Zdroj: Idnes.cz 

Projekt zpracování manganu u Chvaletic získal kladnou EIA 

Budoucí linka na výrobu manganu, klíčové suroviny pro výrobu baterií, plánovaná ve Chvaleticích, získala kladné 

posouzení vlivu na životní prostředí (EIA). Projekt se tak může přesunout do další fáze. Zdroj: hn.cz 

STAVEBNICTVÍ A REAL ESTATE 

Byty se zase začaly prodávat 

Developeři prodali v Praze v prvním letošním čtvrtletí 1 600 nových bytů, 2,5krát více než před rokem a nejvíce za 

poslední tři roky. Například v Brně byl zájem v meziročním porovnání více než dvojnásobný. Byty kvůli tomu přestaly 

zlevňovat a letos zřejmě zdraží. Podle průzkumu společnosti CEEC Research má zdražování v plánu 61 % dotázaných 

developerů, a to v průměru o 4,6 %. Udržet současnou úroveň cen hodlá 37 % z nich. Zdroje: Novinky.cz, Novinky.cz 

Nájmy začaly mírně růst 

Koncem loňského roku se růst nájmů v ČR zastavil, nyní zase míří mírně vzhůru. Průměrná cena za 1 m2 dosáhla podle 

dat Deloitte během 1. letošního kvartálu 295 Kč, proti předchozímu čtvrtletí o 1 % více (meziročně + 6,5%). Zdroj: hn.cz 

Praha pokračuje ve výstavbě tisíce městských bytů za desítky miliard 

Pražská developerská společnost pokračuje v přípravě až 8 tisíc městských nájemních bytů. V příštích 10 letech do nich 

investuje desítky miliard korun, nyní řeší, kde vzít peníze. První výstavba začne za necelé dva roky. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Největší 3D tiskárna na světě bude umět tisknout celé bytové čtvrti 

Univerzita v americkém Maine představila výkonnou 3D tiskárnu, která je schopna vytvářet celé bytové čtvrti. Jmenuje 

se „Továrna budoucnosti 1.0“, je 4x větší než předchůdce a zpracuje až 227 kg materiálu/hod. Zdroje: Idnes.cz, Umaine.edu 

Počet cestujících z ČR v tisících 

(zdroj, ČSÚ) 
2022 2023 Změna 

Chorvatsko 846 815 -4% 

Slovensko 631 698 11% 

Itálie 519 637 23% 

Řecko 363 399 10% 

Rakousko 328 385 17% 

Egypt 470 362 -23% 

Španělsko 273 327 20% 

Turecko 254 289 14% 

https://www.idnes.cz/ekonomika/podniky/oriens-fuze-hruska-uohs.A240417_134252_ekoakcie_rie
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-prodejny-electro-world-se-prejmenuji-na-datart-40469130
https://www.e15.cz/finexpert/servis/zasilkovna-umozni-konkurenci-vyuzivat-jeji-vydejni-mista-oznamil-antimonopolni-urad-1414894
https://www.e15.cz/byznys/technologie-a-media/kosik-posiluje-v-cesku-i-v-bulharsku-a-vyrazi-na-slovensko-pristi-rok-chce-pridat-dalsi-trhy-1414942
https://www.novinky.cz/clanek/cestovani-cechu-v-chorvatsku-loni-ubylo-u-cestovek-ted-nejvic-tahne-recko-40468537
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/cesi-dovolena-2024-leto-cestovni-kancelare-zajezdy.A240424_162227_ekonomika_ven?zdroj=ekonomikah_hp
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/voda-kanalizace-eu-investice-kosmetika.A240421_152708_ekonomika_drh
https://archiv.hn.cz/c1-67309240-mangan-je-pro-evropsky-zeleny-prumysl-klicovy-projekt-na-jeho-tezbu-u-chvaletic-prekrocil-nejslozitejsi-byrokratickou-prekazku
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-lide-ve-velkem-vyrazili-nakupovat-nove-byty-zajmem-zaskocili-i-developery-40469204
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-developeri-chystaji-zdrazovani-bytu-a-domu-lide-je-budou-kupovat-rychleji-nez-oni-stavet-40468886
https://archiv.hn.cz/c1-67314600-najmy-zacaly-mirne-rust-a-tento-trend-podle-expertu-jen-tak-neskonci
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-reality-praha-chce-tisice-mestskych-bytu-do-projektu-nalije-desitky-miliard-249538
https://www.idnes.cz/ekonomika/zahranicni/nejvetsi-3d-tiskarna-univerzita-maine-rodinny-dum-bytova-ctvrt.A240423_181208_eko-zahranicni_pari
https://umaine.edu/research/2019/11/04/celebrates-historic-3d-printing-event/
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 STROJÍRENSTVÍ A PRŮMYSL 

Evropský průmysl volá po podpoře, vznikl Evropský průmyslový pakt   

Více než 70 ředitelů velkých evropských průmyslových skupin iniciovalo v belgických Antverpách vytvoření Evropské 

průmyslové dohody. Deklarace má doplnit Green Deal a hlavně podpořit průmysl v zemích EU. Zdroj: Idnes.cz 

Lithium by se mohlo zpracovávat v Prunéřově 

Závod na zpracování lithia by mohl stát nakonec v Prunéřově na Chomutovsku. Proti původně vytipované lokalitě 

v Újezdečku na Teplicku vystupovali občané i starostové. Tam by tak nově vzniklo jen kryté překladiště. Zdroj: Novinky.cz 

Další zahraniční zbrojovka míří do českých rukou 

Investiční skupina RSBC podnikatele Roberta Schönfelda kupuje rakouského výrobce pušek s více než 

stopadesátiletou historií – společnost Steyr Arms. Zdroje: hn.cz, E15  

Bohumínská Bochemie se vrhá do výroby lithiových článků 

Nejznámějším produktem bohumínské společnosti Bochemie je Savo, které vyrábí pro nadnárodní Unilever. Firma se 

však zaměřuje především na produkci nikl-kadmiových baterií pro průmysl. A nově investuje i do výroby velkých 

lithiových baterií. Nepůjde však jen o jejich kompletaci, firma chce mít pod kontrolou celý výrobní řetězec. Zdroj: hn.cz 

Kopřivnická firma začne vyrábět unikátní solární panely 

Společnost OK Panel zahájila na podzim 2023 v licenci pilotní výrobu solárních panelů a aktivních skel. Unikátní jsou 

v tom, že mohou vznikat v různých velikostech, barvách a konfigurací podle potřeb zákazníka. Firma bude vyrábět 

i polopropustné panely s nižším výkonem pro zastřešení pergol nebo pro agrovoltaické elektrárny. Zdroj: Solarninovinky.cz 

Ve Sviadnově vyrobily jeden z největších jeřábů na světě, slouží k instalaci větrných elektráren 

Ve společnosti Huisman ve Sviadnově na Frýdecko-Místecku navrhli a vyrobili svůj dosud největší jeřáb. Atakuje hranici 

230 metrů a slouží k instalaci generátorů velkých větrných turbín. Zdroj: Novinky.cz 

Agrostroj postaví v Kansasu nový závod za 2,5 miliardy korun 

Agrostroj Pelhřimov investuje v USA do stavby nové centrály a výrobního závodu společnosti KMW ve Sterlingu 

v Kansasu, kterou vlastní a která vyrábí zemědělské nakladače a další zařízení do zemědělské techniky. Zdroj: E15 

 ZEMĚDĚLSTVÍ A POTRAVINÁŘSTVÍ 

Ministerstvo chce ovocnářům a vinařům poslat injekci za mrazem zničenou úrodu 

Škoda na úrodě ovoce kvůli mrazům přesáhne podle odhadů ovocnářů miliardu korun. Poškozena je většina ovocných 

stromů v Čechách a 50 % na Moravě. Ministerstvo zemědělství zvažuje spuštění programu s pomocí 70 až 100 milionů 

korun pro pěstitele a pošle Evropské komisi žádost o mimořádnou finanční pomoc. Zdroje: E15, Aktuálně.cz 

Soukromí lesníci dotace na odolnější lesy nedostanou 

Uvedl to ministr zemědělství Marek Výborný. V pětiletém programu mělo jít celkem o 5,5 mld. Kč. Zdroj: Novinky.cz 

Agrovoltaika má v ČR potenciál jako dva Temelíny 

V Sněmovně se schvaluje novela zákona o ochraně zemědělského půdního fondu, která zavádí možnost výroby 

elektřiny nad určitými druhy zemědělské půdy. Pokud bude možné stavět panely bez vynětí ze zemědělského půdního 

fondu pouze nad vinicemi, chmelnicemi a sady, půjde podle distributora panelů Raylyst takto možné využít reálně 

43 tisíc ha. Kdyby vznikly instalace na celé této ploše, šlo by výkonově prakticky o dva Temelíny. Zdroj: Idnes.cz 

Ministerstvo zdravotnictví chce bojovat s nadmírou solení 

Deset vytipovaných restaurací a 10 školních jídelen se zapojí do pilotního projektu ministerstva zdravotnictví Solíme 

méně, který by měl ověřit principy, jak ubrat z nadměrného množství soli v pokrmech. ČR stále překračuje doporučení 

WHO, podle které by měli dospělí jíst denně 5 g soli. U nás muži snědí každý den 15,6 g a ženy 11,2 g soli. Zdroj: Idnes.cz 

Dánská vláda bude dotovat příměs do krmení, která snižuje emise metanu u dobytka až o 30 % 

Dánsko, které je významným producentem mléka a mléčných výrobků, by se mohlo stát první zemí na světě, jež stanoví 

cenu za zemědělské emise, mezi než patří také metan. Zdroj: Aktuálně.cz 

https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/green-deal-antverpska-deklarace-eu-evropska-komise-ursula-von-der-leyenova.A240403_163631_ekonomika_hyk
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-zavod-na-zpracovani-lithia-by-mohl-stat-v-prunerove-na-chomutovsku-40469236
https://archiv.hn.cz/c1-67317000-dalsi-slavna-zbrojovka-miri-do-ceskych-rukou-skupina-rsbc-kupuje-legendarniho-rakouskeho-vyrobce-pusek
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/dalsi-zahranicni-zbrojovka-v-ceskych-rukou-rsbc-koupila-rakouskeho-vyrobce-pusek-1415232
https://archiv.hn.cz/c1-67312380-savo-i-baterky-bohuminska-bochemie-startuje-vyrobu-lithiovych-clanku-zajem-je-enormni-rika-clen-vedeni
https://www.solarninovinky.cz/v-cesku-se-zacnou-vyrabet-unikatni-solarni-panely/?utm_source=ecomail&utm_campaign=2024_04_02_nl_c_72024&utm_medium=email&utm_term=729&ecmid=33
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-ve-sviadnove-vyrobili-giganticky-jerab-patri-mezi-nejvetsi-na-svete-40467499
https://www.e15.cz/byznys/prumysl-a-energetika/agrostroj-pelhrimov-podnikatele-stoklaska-postavi-v-kansasu-novy-zavod-za-2-5-miliardy-korun-1414765
https://www.e15.cz/byznys/mrazy-prijdou-ovocnare-na-miliardu-korun-ministerstvo-jim-posle-injekci-1415269
https://zpravy.aktualne.cz/ekonomika/cesko-zazada-o-mimoradnou-pomoc-z-eu-pro-ceske-ovocnare/r~f321b838064e11efa1910cc47ab5f122/
https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-lesnici-maji-smulu-vyborny-pro-ne-nema-penize-40469137
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/zemedelstvi-solar-fotovoltaika-pole.A240411_174456_ekonomika_drh
https://www.idnes.cz/ekonomika/domaci/sul-zdravi-restaurace-stat.A240409_125020_ekonomika_drh
https://zpravy.aktualne.cz/ekonomika/dansko-bude-dotovat-primes-do-krmeni-ktera-u-krav-snizuje-em/r~aa7c30b4fb5811ee95ee0cc47ab5f122/
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založena na nejlepších informačních zdrojích dostupných v době zveřejnění. Použité informační zdroje jsou všeobecně považované za spolehlivé, avšak Česká 
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bude uživatelem tento zdroj uveden.  

 ZAOSTŘENO: Trh s ocelí – Poptávka by se letos měla vrátit k mírnému růstu 

Světová poptávka po oceli by se má letos vrátit k růstu 

Globální poptávka po oceli loni klesla o 1,1 %. Letos by se podle výhledu Světového sdružení oceli (WSA) mělo 

celosvětově prodat 1,8 mld. tun oceli, meziročně o 1,7 % více. „Po dvou letech poklesu a výrazné nestabilitě trhu od 

koronavirové krize v roce 2020 vidíme první známky toho, že globální poptávka po oceli se dostává na růstovou 

trajektorii,“ uvádí předseda hospodářského výboru WSA Martin Theuringer. Sdružení předpokládá, že růst globální 

poptávky po oceli bude pokračovat také v roce 2025, a to tempem 1,2 % na 1,815 mld. tun.  Organizace rovněž 

odhaduje, že v EU a Británii se letos poptávka po oceli zvýší o 2,9 % na 140,7 mil. tun po loňském 10% propadu. 

V příštím roce pak očekává zrychlení růstu na 5,3 %. Zdroj: Idnes.cz 

Daniel Křetínský kupuje pětinový podíl v německých železárnách Thyssenkrupp 

Česká firma EPCG Daniela Křetínského kupuje v německém ocelářském podniku 20 % a debatuje o koupi dalších 30 %. 

Křetínský dosud podnikal hlavně v energetice, v Německu už má dvě velké společnosti na těžbu uhlí a výrobu elektřiny. 

EPCG zdůvodňuje spojenectví tím, že může německým hutím, které zaměstnávají 27 tisíc lidí, usnadnit dekarbonizaci 

výroby, a přispět k ochraně budoucnosti ocelářského průmyslu v Německu. Zdroj: Seznamzprávy.cz 

Věřitelé Libery schválili restrukturalizační plán, největší věřitel s tím však nesouhlasí 

Restrukturalizační plán huti Liberty Ostrava schválila většina věřitelů. Výsledek ale musí potvrdit soud. Podle zástupců 

Liberty většina věřitelů hlasovala pro vyškrtnutí společnosti Tameh Czech ze seznamu věřitelů, a to přesto, že huť je jejím 

dlužníkem. Zdroj: Idnes.cz 

Spotřeba oceli v ČR byla loni nejnižší od roku 2009 

V roce 2023 dosáhla spotřeba oceli v Česku 5,6 mil. 

tun (což byla nejnižší hodnota od finanční krize v roce 

2009), oproti roku 2022, kdy zjevná spotřeba činila 

6,6 mil. tun, to představovalo 15% pokles. Výrazně se 

v roce 2023 rovněž snížila tuzemská produkce oceli– 

meziročně o pětinu na nejnižší úroveň v historii, na 

3,4 mil. tun. Důvodem byl pokles poptávky na trhu 

s ocelí a snížení výkonu řady průmyslových či 

stavebních odvětví. Do statistiky výroby se už projevilo 

i odstavení poslední vysoké pece v Liberty Ostrava od 2. 

poloviny října 2023. Zdroj: Ocelářská unie 

Cena oceli je v posledních letech poměrně volatilní 

Cena oceli s ruskou invazí na Ukrajině skokově stoupla až ke zhruba 1 500 USD/t na začátku dubna 2022, a to z toho 

důvodu, že Rusko a Ukrajina se před válkou podílely 

z 60 % na celosvětovém vývozu železné rudy 

a u některých výrobků ze železa a oceli dosahoval jejich 

podíl na globálních exportech 40 %. Po rychlém nárůstu 

ceny se situace na trhu postupně měnila a došlo opět k 

poklesu až k úrovni 650 dolarů za 

tunu v prosinci 2022. Na začátku 

roku 2023 začala cena oceli opět 

stoupat, důvodem bylo nečekané 

uzavření mexické ocelárny AHMSA 

a pomalejší náběh dalších kapacit. 

Poté došlo opět k obrácení situace a na klesající cenu oceli měly vliv slabé výhledy ohledně světové 

ekonomiky. Podobnou volatilitou si ceny prošly i ke konci roku 2023 a v prvních měsících letošního 

roku, pravděpodobně v souvislosti s většími než očekávanými odstávkami oceláren. 
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